

我市启动臭氧污染天气应急管控

管控期间,部分工业企业、工地等将限时生产、作业

信阳消息(记者 孟磊)根据最新预报结果,预计未来3天,我市可能出现以臭氧为首要污染物的轻度污染天气。为切实降低污染浓度,减轻本次污染影响,市污染防治攻坚战指挥部办公室经研究决定,自8月13日12时起启动臭氧污染应急管控。

管控期间,工业企业污染源实行错峰管控,具体为装备制造和机械加工的调漆、喷刷漆、烘烤工序;家具制造行业的调漆、喷刷漆、烘烤等涉VOCs排放工序;汽修和4S店的喷烤漆工序;

包装印刷行业的调墨、印刷、烘干、覆膜、胶订等工序;铸造、橡胶和塑料制品等涉VOCs排放工序实施错峰生产(上午8时至下午18时停产,18时至次日8时生产)。

全市加油站、储油库和油罐车在上午8时至18时暂停装卸油。引导加油站加油降价促销活动放在夜间(18时至次日8时)。鼓励市民避开高温时段加油。

市中心城区所有建筑墙体涂料粉刷、沥青铺路、道路画线等涉VOCs工序严禁在上午8时至18时作业。

市污染防治攻坚战办要

求市中心城区各辖区政府、市直相关部门和市排、控尘专班要对以上管控措施落实情况开展全面督导,切实加大督查力度,抽查率每天不得低于50%,并重点检查日间8时至18时时段。对违反管控措施的工业企业、市政工程、工地等,实行停产、停工、停运整改,并追究相关责任人和监管责任人的责任。市控尘专班要加大力度整治机动车污染,严厉打击机动车超标排放,加强非道路移动机械污染整治力度,严格开展非道路移动机械禁用区执法检查。



昨日下午,工人们正在体彩广场铺设塑胶跑道。据了解,为了方便市民锻炼,出于人性化的考虑,我市决定在体彩广场四周铺设塑胶跑道。
本报记者 张方志 摄

铁拳出击 依法拆除

浉河区集中整治推动违建“清零”

信阳消息(记者 时秀敏)“这才是文庙该有的样子!”8月13日,85岁的浉河区市民王文凯看到被拆除违法建筑后的文庙,激动地说。

文庙,亦称文庙大成殿,是信阳市区仅存的古代建筑,被列为省级文物保护单位。2009年7月,文庙大成殿被擅自加高二层,非法改变用途,成为所谓的“文庙古玩城”。十年来,文庙古玩城的临时性违法建筑由小到大、由少到多,达到9处25间近1500平方米。这些违法建筑给周边的居民带来了停车不便、噪声污染、消防隐患和环境恶化等问题,严重影响小区环境和居民生活。

8月1日至5日,经过深入动员、自行拆除、强制拆除,浉河区对文庙内的违法建筑全部进行了有效整治。文庙将再现昔日模样。

这是浉河区铁拳出击、依法拆除违法建筑的一个缩影。

随着全国文明城市创建工

作的深入推进,散布于城区背街小巷的木板房、铁皮屋等违法建筑,成为创文工作的顽疾和难点。今年7月份以来,浉河区以整治背街小巷违法建筑为突破口,向违法建筑宣战,补齐创文短板,打造创文亮点。截至目前,浉河区共拆除违建154处5100多平方米,有力提升了城市形象和品位,助推了全国文明城市创建。

为稳步推进拆违行动,浉河区多次召开会议进行安排部署,发动辖区街道,深入商铺门店,逐街巷、逐商户进行政策宣传、全面排查。通过印发《致沿街居民和商户的一封信》,召开群众座谈会、现场办公会的形式,听取群众的意见和建议,取得广大群众的支持与配合。

与此同时,浉河区整合辖

区部门执法力量,开展综合执法。对排查发现的违法建筑进行任务分解,下达限期拆除通知书,落实拆除责任。

由于使用违法建筑的群众大部分都是小商贩等弱势群体,在拆违行动中,浉河区把维护群众的利益作为拆迁工作的出发点和落脚点,用心用情、依法文明拆迁,对生活困难群众及时给予人文关怀,解决后顾之忧。同时,做好违建拆除后的街道硬化、亮化、绿化、美化工作,建立长效管理机制,让群众切实感受到拆违带来的成果。

为防止违法建筑反弹,浉河区将监管关口前移,将新建、抢建、扩建等违法行为列为重点整治对象,把新建违法建筑控制在萌芽状态。



龙湖美景入梦来

■ 本报记者 时秀敏 杨柳

城因水而灵动。初秋时节,息县龙湖公园内,沿着整洁宽阔的步道款款而行,阳光在亮晶晶的碧波上跳跃闪烁,古朴典雅的亭台楼阁尽收眼底。两岸茂林中,水中绿洲上,岸芷汀兰,郁郁青青,蒲草摇曳,睡莲生姿,鸳鸯戏水,白鹭于飞。听淮桥、望淮桥……六座大桥静卧于龙湖之上,画船往来,恰似江南好风景。

置身这如画美景中,目光所及皆惊喜。然而,你怎能想到,两年前,这里还是荒草凄凄、两岸泥泞的黑臭水体?

正在公园里游玩的当地居民告诉记者,龙湖原名“五一水库”,因位于息县原城郊乡五一村而得名。湖呈长带状,就像一条龙盘踞在县城东部,故命名为“龙湖”。

“过去的五一水库,就是不相连的几片水塘。一眼望去,全是荒地,杂草比人还高,附近的生活污水都往这里排放,水质渐变。遇到下雨天过后,空气稍微好一点,想来附近转转,却没有一条像样的路……”

短短两年,息县人变魔术一般,斥巨资,活水系,整驳岸,植良木,改季相,增设施,赋内涵,将他们记忆中的“五一水库”变成了如诗如画的龙湖公园,成为连接老城与新城的一条多彩的玉带。

2017年3月开工建设的龙湖公园,占地面积约2800亩,其中景观绿化面积约1700亩,水域面积约1100亩。

步步行来,步步是景。公园里四季有花有果,休闲娱乐设置齐全。环湖一周10公里健行彩色沥青跑道,篮球场、排球场、乒乓球台、儿童游乐园、观景小阁楼、古桥、火车书屋、文化长廊让人目不暇接,赞叹不已。古息遗韵、息淮风情与现代文明在这里相映成辉。

在《息县2018-2035中远期规划》中,记者看到,息县城乡发展目标有建成“生态主导、活力亲水的滨淮水城”的描述。几年来有效的

水体治理正使这一目标变为现实。

息县县委宣传部工作人员自豪地告诉记者:“龙湖公园是县委、县政府倾力打造的县城生态景观廊道和城区‘中央生态绿洲’,是息县城市建设的新名片!”

在龙湖公园建设指挥部,“一湖、两岸、四区、14园、28景”的景观格局清晰可见。“一湖”指龙湖水景观;“两岸”指龙湖东西滨水景观岸线;“四区”从北至南分别为:密林体验区、古典园林区、人文风情区、生态休闲区等。“14园”“28景”更是设计精巧,美不胜收。

“政府真是办了一件大好事!做梦都没有想到俺家旁边能建成这么漂亮的公园,巴望着俺的身体能恢复得快一点,到时候亲自把锦旗送给县领导,感谢他们把最美的风景留给了老百姓。”在听淮桥下纳凉的赵新田一谈起龙湖公园就打开了话匣子。

赵新田今年74岁,去年脑出血留下了后遗症,医生说心情要好、要多进行恢复性锻炼。现在,每天他都要到龙湖公园逛逛,感受着临水而居、身在画中的幸福与自豪:“龙湖公园像画儿一样,天天瞧着这画儿,活在这画儿里,俺能活到100岁哩!”

“一湖碧水穿城过,几处流水几处桥。舟船往来,鱼翔浅底,渔歌互答,此乐何极……这是我们梦中才有的城市。然而,这不是梦,这是息县实实在在的风景!”“多功能综合性的龙湖公园让俺们息县人回来有归属感、出外有自豪感、工作有成就感、生活有幸福感!”采访中,息县人充实饱满的幸福感扑面而来。

夜幕降临,皓月当空,纳凉的人们不约而同。热闹非凡的龙湖公园流光溢彩,灿若星河。不知谁的手机里飘来最近走红网络的歌曲《我的息县》:“啊/我的息县/你的美丽/是淮河四季的两岸/你的温暖/是父亲母亲的臂弯/你的样子/是刻在我生命尺度上永远的思念……”动听的旋律中,一个古老县城的千年风情正于波光潋滟中华丽绽放……